
Έκτακτη σύσκεψη πρυτάνεων πραγματοποιείται σήμερα στις 11 το πρωί, στις 
εγκαταστάσεις του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στο Λαύριο, με θέμα 
τα έντονα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα πανεπιστήμια, 

καθώς αδυνατούν να αντιμετωπίσουν ακόμη και τρέχοντα λειτουργικά έξοδα. 

Η πολιτική ηγεσία του υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος, σύμφωνα με 
χθεσινές δηλώσεις του υπουργού 
Γ. Παπακωσταντίνου και του ανα-
πληρωτή υπουργού Ν. Σηφουνάκη 
προς τους δημοσιογράφους, στις 
διαβουλεύσεις επί της απόφασης 
της επιτροπής αναστολών του 
Συμβουλίου της Επικρατείας, που 
προβλέπει η τακτοποίηση των αυ-
θαιρέτων να γίνεται με αεροφωτο-
γραφίες και επίσημα έγγραφα θα 
κινηθεί στην κατεύθυνση η απόφα-
ση να εφαρμοστεί «από τούδε και 
στο εξής». 
Σε περίπου 60.000 υπολογίζονται 
οι ιδιοκτήτες αυθαιρέτων, οι οποί-
οι με βάση τη νομοθετική ρύθμιση 
του ΥΠΕΚΑ, πριν αυτή ακυρωθεί 
από το ΣτΕ υπέβαλαν αίτηση τα-
κτοποίησης με απλή δήλωση των 
στοιχείων και της χρονολογίας κα-
τασκευής του αυθαιρέτου.
-«Το θέμα αναμένεται να ξεκα-
θαριστεί από το Συμβούλιο της 
Επικρατείας μέσα στις επόμενες 

μέρες», ανέφερε χθες ο υπουργός 
Περιβάλλοντος Γιώργος Παπακων-
σταντίνου κατά τη διάρκεια παρου-
σίασης των δράσεων του ΥΠΕΚΑ. 
« Η γνώμη μας είναι ότι η απόφαση 
πρέπει να αφορά τις αιτήσεις που 
θα κατατεθούν από εδώ και πέρα». 
Από την πλευρά του, ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Περιβάλλοντος 
Νίκος Σηφουνάκης δεν απέκλεισε 
το ενδεχόμενο να επικρατήσει η 
σκληρή γραμμή λέγοντας ότι «αί-
σθηση μου είναι ότι θα επιστρα-
φούν οι φάκελοι και πως δεν θα 
γίνουν δεκτές οι αιτήσεις που βασί-
ζονται σε ιδιωτικά έγγραφα».
Όπως τόνισε για το θέμα ο κ. Γιώρ-
γος Παπακωνσταντίνου, η ανταπό-
κριση για τη ρύθμιση των αυθαι-
ρέτων είναι πολύ ικανοποιητική, 
αφού τα έσοδα από το μέτρο στα 
ταμεία του κράτους υπολογίζονται 
σε δύο δισεκατομμύρια ευρώ έως 
το τέλος του 2012, ενώ τα ήδη κα-
ταβληθέντα ποσά ανέρχονται σε 
160 εκατομμύρια ευρώ.

Η ειδική γραμ-
ματέας του 
υπουργείου 
Μαργαρίτα 
Καραβασίλη 
υπογράμμισε 
την αδυναμία 
της πολιτείας 
να συμμετάσχει 
στο μηχανισμό 
ελέγχων και 
κατεδάφισης 
αυθαιρέτων, 
λόγω έλλειψης 
κονδυλίων ή 
δυναμικού.

Ανοιχτό θέμα  
οι δηλώσεις αυθαιρέτων

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΥΠΕΚΑ ΣτΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ
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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Να “κινηθεί πέραν της δημοσιονομικής 
πειθαρχίας” και να εφαρμόσει “πιο 
διαφοροποιημένη και σταδιακή” πολιτική 
δημοσιονομικής προσαρμογής, καλεί το Διεθνές 
Χρηματοοικονομικό Ινστιτούτο (IIF), την Ευρωζώνη, 
επισημαίνοντας τον κίνδυνο του «βάρους της 
λιτότητας» στην οικονομική ανάκαμψη. 
Απευθυνόμενο προς την επιτροπή διεθνών 
νομισματικών και οικονομικών υποθέσεων 
(ΙΜFC) του ΔΝΤ, το Ινστιτούτο υπογραμμίζει 
πως «η έμφαση που έχει δοθεί μέχρι τώρα στη 
δημοσιονομική πειθαρχία έχει ήδη συμβάλει 
σε έντονη συρρίκνωση της εσωτερικής ζήτησης 
στο σύνολο της Ευρωζώνης». Προσθέτει ότι 
«είναι σημαντικό να κινηθούμε πέραν της 
δημοσιονομικής πειθαρχίας, να μεταθέσουμε 
το βάρος από τις ονομαστικές στις δομικές 
δημοσιονομικές ισορροπίες και να προχωρήσουμε 
σε πιο σταδιακή και διαφοροποιημένη 
δημοσιονομική προσαρμογή από τις αδύναμες 
χώρες, από τις πλεονασματικές χώρες όπως 
η Γερμανία και από τις άλλες χώρες με 
δημοσιονομικό περιθώριο, ώστε να αποφευχθεί 
το ρίσκο "υπερφόρτωσης" [της οικονομίας] με 
λιτότητα». Ταυτόχρονα το IIF θεωρεί πως το «τείχος 
προστασίας» της Ευρωζώνης πρέπει να ενισχυθεί, 
υπό το πρίσμα της αποφυγής εκδήλωσης νέας 
κρίσης «σε ένα η περισσότερα μέλη της», ενώ 
ζητά “μια σπουδαία επέκταση των πόρων του 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας, του 
ESM” ως αναγκαία, δεδομένης της δέσμευσης να 
συνεχίσει η Ευρωζώνη τη στήριξη μελών της έως 
ότου αποκτήσουν τη δυνατότητα πρόσβασης στις 
χρηματαγορές. 
Υποδείξεις που ακούγονται ως καθυστερημένος 
αντίλαλος όσων εμείς και πολλοί άλλοι τονίζαμε 
εδώ και πολύ καιρό, αλλά απευθυνόμασταν σε 
“ώτα μη ακουόντων”...

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5  ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

ΣΗΜΕΡΑ
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press@central.tee.gr
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 10-04-2012 ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

9-10
Μαΐου
2012

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «2ο Ελληνικό Συνέδριο: Οι Αερομετα-
φορές του Σήμερα και του Αύριο» 
ΑΘΗΝΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ:  10ο επιστημονικό συνέδριο ERSA-
GR: "Οικονομική κρίση και πολιτικές ανάπτυξης και 
συνοχής" 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ελληνική Αεροπορική Ένωση.  

Ελληνικό Τμήμα Διεθνούς Εται-
ρείας Περιφερειακής Επιστήμης 
(ERSA-GR), Α.Π.Θ., Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας.

1-2
Ιουνίου
2012

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Protection and Restoration of the 
Environment XI»
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Stevens Center for 
Environmental Engineering of the 
Stevens Institute of Technology, 
Τομέας Υδραυλικής και Τεχνικής 
Περιβάλλοντος - Συμβούλιο 
Περιβάλλοντος Α.Π.Θ.

3-6
Ιουλίου

2012

ΑΘΗΝΑ
 Σήμερα πραγματοποιείται  η ημερίδα πληροφόρη-
σης για το έργο MOS4MOS – Υπηρεσίες Λειτουργίας και 
Παρακολούθησης των Θαλάσσιων Αυτοκινητοδρόμων, 
που συγχρηματοδοτείται από το Διευρωπαϊκό Δίκτυο 
Μεταφορών (ΤΕΝ-Τ), που διοργανώνει ο Οργανισμός 
Λιμένος Πειραιώς, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΟΛΠ.

Η φύση της Πρέσπας,  
συναντά την τέχνη… 

ΕΥΡΩΠΑϊΚΗ ΗΜΕΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

H Υπηρεσία EURES θα διοργανώσει την Ευρωπαϊκή Ημέρα Εργασίας στις 23 Απριλίου 2012 στο ξενοδοχείο 
Αμαλία, Σύνταγμα (10:00 - 17:00).
Όσοι επιθυμούν να αναζητήσουν εργασία σε χώρες του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου μπορούν να επικοι-
νωνήσουν με Συμβούλους EURES των άλλων χωρών και ενημερωθούν για τις κενές θέσεις εργασίας και για 
τις συνθήκες διαβίωσης στην χώρα τους. Είσοδος ελεύθερη.Ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πρεσπών ξεκινά 

σειρά εκθέσεων, από τον Απρίλιο έως τον Οκτώβριο του 
2012, με αντικείμενο τη μαγική φύση των Πρεσπών. Κάθε 
μήνα ένας καλλιτέχνης συνθέτει και δημιουργεί με το 
δικό του ύφος την Πρέσπα, μεταδίδοντας στον επισκέπτη 
«μυρωδιές» της ντόπιας φύσης και των ανθρώπων αυτής 
της γης.
Συμμετέχουν οι: Β. Ταμουτσέλης, Ν. Ταμουτσέλης, Γ. Χα-
τζής, Ν. Παρασκευοπούλου, Π. Ταμουτσέλης, Π. Στεργίου, 
Β. Στρεμπένης, Ν. Στυλιάδης, Ν. Ζωγράφος, Σ. Τώνας, 
Δ. Χαρίσης και άλλοι. Σήμερα, στις 19:00 στο Θεματικό 
Κέντρο Πύλης, θα γίνουν τα εγκαίνια της έκθεσης της Ι. 
Παρασκευοπούλου με θέμα «Τοπία & Ανάγλυφα» .
Πληροφορίες: Τριανταφυλλιά Γκώγκου, τηλ.23850 51870 
& 6942486339
email: fdedp@otenet.gr  ιστοσελίδα: www.fdedp.gr

 Σε περισσότερες από 75 χώρες στον κόσμο διοργανώ-
νονται τις επόμενες μέρες –με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα του Ανέμου που γιορτάζεται στις 15 Ιουνίου- δρά-
σεις και εκδηλώσεις ενημέρωσης του κοινού, καθώς 
και διαγωνισμοί, με βασικό μήνυμα την προώθηση και 
προβολή της καθαρής ενέργειας από τον άνεμο, υπό την 
σκέπη του Παγκόσμιου Οργανισμού Αιολικής Ενέργειας 
(GWEC) και της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας 
(EWEA).
Η Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας 
(ΕΛΕΤΑΕΝ) -που είναι εθνικός εκπρόσωπος της EWEA- 
διοργανώνει, υπό την αιγίδα του ΥΠΕΚΑ, σειρά από 
δρώμενα και ειδικότερα:
•Διεθνή Διαγωνισμό Φωτογραφίας με τίτλο «Η σκέψη 
μας στον άνεμο» 
Δίνει την ευκαιρία σε φωτογράφους από όλον τον κόσμο 
να αποτυπώσουν μέσω του φωτογραφικού τους φακού 
την αιολική ενέργεια. Ο διεθνής διαγωνισμός φωτογρα-

φίας έχει καταληκτική ημερομηνία την 6η Μαΐου 2012 και 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν περισσότε-
ρες πληροφορίες στην ιστοσελίδα: www.globalwindday.
org
•Διαγωνισμό ζωγραφικής για παιδιά, με τίτλο «Ο άνεμος 
στη ζωή μας»
Η ημερομηνία του διαγωνισμού λήγει την Πέμπτη 31 
Μαΐου 2012. Οι ζωγραφιές θα αποστέλλονται στα γραφεία 
της ΕΛΕΤΑΕΝ, Tύχης 2, Χαλάνδρι 152 33 (υπ’ όψη Ελένης 
Ντζάθα).
•Διαγωνισμό καλύτερου λογοτύπου για την ελληνική 
ημέρα του ανέμου
Καταληκτική ημερομηνία του διαγωνισμού: Τρίτη 15 
Μαΐου 2012. Οι διαγωνιζόμενοι θα στέλνουν τα σχέδιά 
τους στην παραπάνω διεύθυνση.
Πληροφορίες: Ελένη Ντζάθα Τηλ.: 2108081755 – 
2106816803, email: info@eletaen.gr ,eletaen@otenet.gr, 
ιστοσελίδα:www.eletaen.gr

Δράσεις για την Παγκόσμια Ημέρα του Ανέμου

	  

	  



N E W S L E T T E R

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

N E W S L E T T E R

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

3

Σε εφ' όλης της ύλης απολογιστική συνέντευξη τύπου για το έργο 
του υπουργείου Περιβάλλοντος προχώρησε  η πολιτική ηγεσία 
του ΥΠΕΚΑ. Αναφέρθηκε στις νομοθετικές πρωτοβουλίες που 
αναλήφθηκαν από το 2009 μέχρι σήμερα, που αφορούν στους3 
τομείς της χωροταξίας της προστασίας του περιβάλλοντος και των 
ενεργειακών θεμάτων. Αναφερόμενος στο Ρυθμιστικό Σχέδιο της 
Αθήνας, ο κ. Σηφουνάκης δήλωσε ότι πρόκειται να ενταχθούν σε 
αυτό και να υλοποιηθούν επεκτάσεις αυτοκινητοδρόμων, οι οποί-
ες το τελευταίο διάστημα «είχαν παγώσει», όπως η σύνδεση του 
αεροδρομίου με το Ελληνικό, μέσω της γέφυρας της Αργυρού-
πολης.  Αναλυτικότερα, σε σχέση με τον απολογισμό του ΥΠΕΚΑ 
για δράσεις που αφορούν το περιβάλλον, ο κ. Παπακωνσταντίνου 
αναφέρθηκε στον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας για περιβαλλο-
ντική αδειοδότηση, στην επίσπευση αδειοδότησης επενδυτικών 
σχεδίων στη λογική της βιώσιμης ανάπτυξης και έκανε λόγο για 
διπλασιασμό του ρυθμού των αποφάσεων από τον Ιούνιο 2011. 
Μίλησε επίσης για «ποινική προστασία του περιβάλλοντος» ει-
δικότερα σε περιοχές όπως ο Ασωπός και το Θριάσιο. Σε σχέση 
με τη διαχείριση αποβλήτων, έχουν ήδη γίνει 114 έλεγχοι ΧΑΔΑ, 
και έχουν αποκατασταθεί οι 72 από τους 90 ενεργούς, ενώ μετά 
την ψήφιση του νόμου για εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας απο-
βλήτων, υλοποιούνται έργα ΠΕΣΔΑ με προκήρυξη έργων σύγχρο-
νων δομών. Σχετικά με την ανακύκλωση, σε εξέλιξη βρίσκεται 
ανοιχτός διάλογος με αρμόδιους φορείς, ενώ σε εξέλιξη είναι 
και σχέδιο ΚΥΑ για τα νοσοκομειακά απόβλητα, απόφαση η οποία 
όπως εκτίμησε ο κ. Παπακωνσταντίνου «την επόμενη εβδομάδα 
θα έχει υπογραφεί». Επίσης αναφορά έγινε και στην αντιμετώ-
πιση του περιβαλλοντικού θορύβου «ζήτημα σημαντικό για πυ-
κνοκατοικημένες περιοχές και νησιά» όπως το χαρακτήρισε. Σε 
σχέση με τη βιοποικιλότητα, ο υπουργός μίλησε για τη χάραξη 
Εθνικής Στρατηγικής για την προστασία της και στην αντιμετώ-

πιση προβλημάτων στη λειτουργία των φορέων διαχείρισης των 
προστατευόμενων περιοχών. Αριθμώντας δράσεις για τα δάση, ο 
κ. Παπακωνσταντίνου αναφέρθηκε στους δασικούς χάρτες, στον 
εκσυγχρονισμό και την κωδικοποίηση της δασικής νομοθεσίας, 
αλλά και στην αντιπυρική προστασία. Για τους υδατικούς πόρους, 
μίλησε για ένταξη ΕΠΠΕΡΑΑ έργων αποχέτευσης, επεξεργασίας 
και επαναχρησιμοποίησης λυμάτων, ύδρευσης και εξοικονόμη-
σης υδάτων, όπως επίσης και για τη δημιουργία εθνικού δικτύου 
παρακολούθησης υδάτων από τον Μάρτιο 2012 και την εφαρμογή 
θαλάσσιας στρατηγικής. Σε σχέση με το κτηματολόγιο, ο υπουρ-
γός σημείωσε ότι πρόκειται για «έργο για το οποίο η χώρα είναι 
έκθετη για τις καθυστερήσεις δεκαετιών» και ανέφερε την προ-
κήρυξη διαγωνισμών κτηματογράφησης 7 εκ δικαιωμάτων, το 
οποίο μεταφράζεται σε περίπου 35 εκ. στρέμματα, σε συνεργασία 
με το Ολλανδικό Κτηματολόγιο. Τέλος, μιλώντας για την αναβάθ-
μιση της λειτουργίας και των υπηρεσιών του ΥΠΕΚΑ, ο κ. Παπα-
κωνσταντίνου επισήμανε ότι ο στόχος είναι η μεταστέγασή του 
από 20 κτίρια σε ένα, με εξοικονόμηση της τάξης του 70%, όπως 
επίσης και η συγχώνευση εποπτευόμενων φορέων.

Επεκτάσεις αυτοκινητοδρόμων στην Αττική 
Σε απολογισμό έργου και νέες εξαγγελίες προχώρησε το ΥΠΕΚΑ 

«Αθήνα Ξανά» τιτλοφορείται η προγραμματική συμφωνία που 
υπέγραψαν η υπουργός Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας Άννα Διαμαντοπούλου, ο υπουργός Εργασίας Γιώρ-
γος Κουτρουμάνης και ο δήμαρχος Αθηναίων, Γιώργος Καμίνης. 
Σύμφωνα με τη συμφωνία, επιχειρείται να δοθεί νέα ζωή -σε 
όλα τα επίπεδα- στον μητροπολιτικό δήμο της χώρας, σε χρονικό 
ορίζοντα δεκαετίας και με κονδύλια από το ΕΣΠΑ που ξεπερ-
νούν το 1 δισ. ευρώ.  
Η λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές πε-
ριλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, δράσεων, σε ένα πλέγμα πέντε 
αξόνων που θα δημοπρατηθούν τους επόμενους 6- 9 μήνες και 
θα έχουν ολοκληρωθεί στα επόμενα 2,5 χρόνια. Το πρόγραμμα 
«Αθήνα Ξανά», όπως ανέφερε η υπουργός, έχει συζητηθεί και 
έχει εγκριθεί από την Ομάδα Δράσης, λαμβάνει υπόψη του τις 
μελέτες και την προεργασία της αναπτυξιακής εταιρείας του δή-
μου αλλά και τα συμπεράσματα της Διυπουργικής Επιτροπής για 
το Κέντρο της Αθήνας και αποτελείται από μια σειρά άμεσων 
μέτρων και δράσεων που συνοψίζονται στα εξής:
1. Ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστι-
κότητας.
2. Αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής των κατοίκων της πόλης.

3. Αναζωογόνηση του αστικού ιστού.
4. Αποτελεσματική διαχείριση της κοινωνικής κρίσης.
5. Διασφάλιση της υλοποίησης και της βιωσιμότητας του προ-
γράμματος.
 Για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας της πόλης, ο δήμος 
Αθηναίων σχεδιάζει, όπως αναφέρθηκε από τον δήμαρχο Αθη-
ναίων και την υπουργό Ανάπτυξης, τη μετατροπή τριών εγκατα-
λειμμένων ξενοδοχείων στην περιοχή της Ομόνοιας σε κέντρα 
υποστήριξης της επιχειρηματικότητας με προγράμματα επιδότη-
σης για επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν προβλήματα, κίνητρα 
για ανάπτυξη για start up επιχειρήσεις, συνεργασία με τη Σχολή 
Καλών Τεχνών για δημιουργία εταιρειών «ντιζάιν» κ.λπ. Ο δήμος 
θα προχωρήσει και στη δημιουργία δικτύου κοινωνικής στέγα-
σης, κέντρου διαμονής για ηλικιωμένους αστέγους και κέντρου 
δημιουργικής απασχόλησης για παιδιά με ειδικές ανάγκες. 
Προβλέπεται  επίσης η ανάπλαση και δημιουργία πράσινου σε 
έντεκα πλατείες του κέντρου της πόλης, η βελτίωση του αστι-
κού τοπίου, η ανάκτηση δημόσιου χώρου, η βελτίωση των πε-
ζοδρομίων και του ηλεκτροφωτισμού, η δημιουργία «πράσινων» 
στεγών στα σχολεία, πράσινων διαδρομών και ποδηλατοδρόμων 
από την Ακαδημία Πλάτωνος μέχρι τον Κεραμεικό κ.λπ.  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 1 ΔΙΣ ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΠΑ

Νέο πρόγραμμα για την αναζωογόνηση της Αθήνας 
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Ο δήμαρχος της Νέας Υόρκης Μάικλ Μπλούμπεργκ είναι γνωστός ως ο «πράσινος δήμαρχος», 
τη φήμη του, όμως, την απόκτησε χάρη στο Δημοτικό Συμβούλιο, "ένα από τα πιο, αν όχι το 
περισσότερο, φιλικό στο περιβάλλον συμβούλιο που έχει υπηρετήσει ποτέ τη Νέα Υόρκη", 
σύμφωνα με την πρόεδρο της περιβαλλοντικής ομάδας “Ψηφοφόροι Αειφορίας” της Νέας Υόρκης.
Με άριστα το 100, το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε 90 σε μια εσωτερική ψηφοφορία της οργάνωσης, 
καθώς στη διάρκεια του 2010 και 2011 ψήφισε περίπου μια δωδεκάδα αποφάσεις που προάγουν 
την αειφορία. Να σημειωθεί ότι τα προηγούμενα χρόνια η βαθμολογία δεν είχε ξεπεράσει το 68, 
ενώ την περίοδο 2005-2006 ήταν μόλις 45 !
Στις αποφάσεις που επέδρασαν στην αλλαγή της άποψης των “ψηφοφόρων” ήταν η ενίσχυση του 
προγράμματος ανακύκλωσης στην πόλη, η άρση των εμποδίων για εγκατάσταση των ηλιακών 
συλλεκτών στις στέγες, η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης και η έκδοση κατευθυντήριων 
γραμμών προς τους οργανισμούς της πόλης να αγοράζουν τρόφιμα που καλλιεργούνται στην 
Πολιτεία της Νέας Υόρκης, ώστε να ενισχύεται η απασχόληση !

Ο ΠΡΑΣΙΝΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Πριν έξη μήνες ήταν 
μια μικρή, από άποψη 
επισκεψιμότητας, 
ιστοσελίδα με την ονομασία 
Pinterest.
Σήμερα είναι ο τρίτος, από 
πλευράς επισκεψιμότητας 
ιστότοπος κοινωνικής 
δικτύωσης στις ΗΠΑ.  
Ακολουθεί κατά πόδας το 
Facebook και το Twitter, με 

το πρώτο τον Μάρτιο να έχει 7 δισεκατομμύρια, το δεύτερο 182 εκατομμύρια και το Pinterest 
104 εκατομμύρια επισκέπτες μόνο από τις ΗΠΑ, με συνέπεια να προηγείται σημαντικά από πολύ 
γνωστές ιστοσελίδες, όπως το LinkedIn, το Google +, το MySpace και το Tumblr !
Μάλιστα η Pinterest εμφάνισε αύξηση επισκεψιμότητας κατά 50% μεταξύ Ιανουαρίου και 
Φεβρουαρίου. Και να σημειωθεί ότι ξεκίνησε την ιστορία της μόλις τον Μάρτιο του 2010.
Ο νέος ιστότοπος προσφέρει στους χρήστες τη δυνατότητα να “καρφιτσώνουν” φωτογραφίες 
και πληροφορίες που κατά βάση συγκεντρώνουν από το Internet. Έτσι, άλλοι επισκέπτες 
ανακαλύπτουν πράγματα που ήθελαν να αγοράσουν, αλλά δεν ήξεραν καν ότι υπάρχουν και, 
κυρίως, που θα τα βρουν. Συχνά πράγματα τα οποία αισθάνονται ότι έχουν επιλεγεί αποκλειστικά 
γι’ αυτούς.
Το 60% των επισκέψεων γίνονται από γυναίκες και γεωγραφικά είναι ιδιαίτερα δημοφιλής 
στις πολιτείες του Μισούρι, της Γιούτα, της Αλαμπάμα, της Οκλαχόμα και του Κάνσας. Αλλά η 
ιδέα έπιασε και πολύ σύντομα θα είναι εξίσου δημοφιλής σε πολλές άλλες πολιτείες και εκτός 
συνόρων των ΗΠΑ, λένε οι ειδικοί.

ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ ΑΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΙΔΕΑ

Για τους περισσότερους το μπλέξιμο του 
καλωδίου των ακουστικών των κινητών 
τηλεφώνων είναι ένα καθημερινό άγχος. 
Κάποιος βρήκε λύση και την επιδεικνύει. 
Ας ελπίσουμε ότι η εκμάθηση δεν θα είναι 
αγχωτική.

ΤΕΛΟΣ ΣΤΟ ΑΓΧΟΣ
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Παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε 
κατοικίες και εμπορικά κτίρια με εκπτώ-
σεις στο κόστος προμήθειας των υλικών και 
εργασίας εξασφαλίζει για τους πολίτες το 
πρόγραμμα «Χτίζοντας το Μέλλον- Παρεμ-
βάσεις Μεγάλης Κλίμακας», την έναρξη του 
οποίου ανακοίνωσε σήμερα το υπουργείο 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής.
Το πρόγραμμα στηρίζεται σε εθελοντικές 
συμφωνίες με επιχειρηματικούς συνδέ-
σμους και μεμονωμένους επαγγελματίες, 
για διάθεση πιστοποιημένων προϊόντων και 
υπηρεσιών αλλά και για παροχή τιμολογια-
κών εκπτώσεων προς τους πολίτες που θα 
δηλώσουν συμμετοχή στο πρόγραμμα. Το 
ΥΠΕΚΑ, μέσω του ΚΑΠΕ που έχει αναλάβει 
την τεχνική και επιστημονική υποστήρι-
ξη του προγράμματος έχει ήδη υπογράψει 
εθελοντικές συμφωνίες με 13 κλαδικούς 
φορείς και περισσότερους από 1000 επαγ-
γελματίες του χώρου. 
Το πρόγραμμα προβλέπει 150.000 ενεργεια-
κές παρεμβάσεις σε κτίρια (μονοκατοικίες, 
διαμερίσματα και εμπορικά κτίρια). Για τα 
κτίρια κατοικιών οι παρεμβάσεις που περι-
λαμβάνονται στο πρόγραμμα είναι: αντικα-
τάσταση κουφωμάτων και μονών υαλοπινά-
κων, εγκατάσταση ηλιακών συλλεκτών και 
ψυχρών οροφών, μόνωση οροφής και πρό-
σοψης, αντικατάσταση συμβατικών συστη-
μάτων θέρμανσης. Αντίστοιχα για τα εμπο-
ρικά κτίρια εντάσσονται οι παρεμβάσεις για: 
εγκατάσταση ολοκληρωμένων προσόψεων 
υψηλών προδιαγραφών, τοποθέτηση εξω-
τερικής μόνωσης, εγκατάσταση συστήμα-
τος ψύξης- θέρμανσης- αερισμού υψηλής 
απόδοσης, αντικατάσταση του συστήματος 
τεχνητού φωτισμού, εγκατάσταση προηγμέ-
νων συστημάτων ενεργειακού ελέγχου. Το 
πρόγραμμα έχει διάρκεια δύο χρόνια, κα-
λύπτει όλη την ελληνική επικράτεια και για 
τη συμμετοχή του πολίτη σε αυτό δεν υπάρ-
χουν περιορισμοί (π.χ. όριο εισοδήματος).
Στην πράξη, για να συμμετάσχει στο πρό-
γραμμα ο ενδιαφερόμενος πολίτης:
Μπορεί να απευθυνθεί στον κατασκευ-
αστή, έμπορο, εγκαταστάτη που φέρει την 
σήμανση «Συμμετέχω στο Πρόγραμμα Χτί-
ζοντας το Μέλλον» στο κατάστημά του.
Εφόσον υπάρχει πρόσβαση στο διαδίκτυο, 
μπορεί να επισκεφθεί τον δικτυακό τόπο 
http://www.ktizontastomellon.gr και στο 
πεδίο «Προϊόντα και Προμηθευτές» θα ενη-
μερωθεί για τα προϊόντα που τον ενδιαφέ-
ρουν, καθώς και για τους προμηθευτές που 
τα παρέχουν στην περιοχή του.

Μπορεί να προμηθευτεί από το ΚΑΠΕ τη λί-
στα προμηθευτών στην περιοχή του, για την 
παρέμβαση που τον ενδιαφέρει.
Στη συνέχεια, οι επαγγελματίες με τους 
οποίους θα συνεργαστεί θα του προσκομίσουν 
μια φόρμα για να συμπληρώσει τα στοιχεία 
επικοινωνίας του. Το ΚΑΠΕ, μετά το τέλος των 
εργασιών, θα στείλει αξιολογητή να ελέγξει αν 
τοποθετήθηκαν σωστά τα επιλεγμένα προϊό-
ντα/συστήματα. Στη συνέχεια, θα εκδοθεί από 
το ΚΑΠΕ το πιστοποιητικό/ βεβαίωση για την 
φοροαπαλλαγή που ο ενδιαφερόμενος πολί-
της δικαιούται μέσω του Προγράμματος «Με 
τη συμμετοχή του στο πρόγραμμα "Χτίζοντας 
το Μέλλον-Παρεμβάσεις Μεγάλης Κλίμακας" 
ο πολίτης θα εξασφαλίζει πιστοποιημένα και 
υψηλής απόδοσης προϊόντα και συστήματα 
τεχνολογιών αιχμής, σημαντικές εκπτώσεις, 
μέσα από εθελοντικές συμφωνίες με τη βιο-
μηχανία και το εμπόριο και, φυσικά, εξοικο-
νόμηση ενέργειας και χρημάτων. Αναβαθμίζει 
ενεργειακά, αλλά και συνολικότερα, το κτίριο 
του απολαμβάνοντας ένα υγιεινό και θερμικά 
άνετο περιβάλλον. Επιπρόσθετα, για την καλύ-
τερη διασφάλισή του, το Πρόγραμμα προβλέ-
πει δωρεάν ποιοτικό έλεγχο των εργασιών και 
των προϊόντων που χρησιμοποιήθηκαν», ανα-
φέρει το ΥΠΕΚΑ.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνο-
νται για περισσότερες πληροφορίες, αλλά 
και για τη λίστα των επιχειρήσεων που συμ-
μετέχουν στο πρόγραμμα, στην Γραμμή Εξυ-
πηρέτησης Πολιτών του προγράμματος (210 
6603238) και στον ιστότοπο του έργου www.
ktizontastomellon.gr

Δύο σενάρια για την απελευθέρωση των τιμολογίων του ηλεκτρικού και τη σταδιακή 
προσαρμογή τους ώστε να αντανακλούν το κόστος παραγωγής, που θα πρέπει να 
έχουν ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2013, εξετάζει το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέρ-
γειας και Κλιματικής Αλλαγής. Οι υποχρεώσεις και το χρονοδιάγραμμα για απελευ-
θέρωση και υιοθέτηση κοστοστρεφών τιμολογίων απορρέουν από το μνημόνιο και, 
όπως ανέφερε χθες ο υπουργός κ. Γ. Παπακωνσταντίνου απαντώντας σε σχετικές 
ερωτήσεις, η σταδιακή προσαρμογή των τιμολογίων εξετάζεται να γίνει είτε χρονικά, 
είτε ανάλογα με το προφίλ και την κατηγορία κατανάλωσης. Σε κάθε περίπτωση, 
πρόσθεσε, θα υπάρχει ειδική μέριμνα για τους ευάλωτους καταναλωτές (χαμηλά ει-
σοδήματα, ειδικές ομάδες πληθυσμού, κλπ.).  Αναφερόμενος εξάλλου στα τιμολόγια 
της μέσης και υψηλής τάσης, από τα οποία τροφοδοτούνται μεγάλες βιομηχανίες, 
εμπορικές αλυσίδες, κ.α., που έχουν ήδη απελευθερωθεί, ο κ. Παπακωνσταντίνου 
απηύθυνε έμμεσα προς τη διοίκηση της ΔΕΗ συστάσεις για μειώσεις τιμών, ή έστω 

συγκράτηση των αυξήσεων, καλώντας την επιχείρηση να λάβει σοβαρά υπόψη τις 
σχετικές κατευθύνσεις της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. 

Απελευθέρωση των τιμολογίων  
του ηλεκτρικού

Ξεκινά το Πρόγραμμα «Χτίζοντας το Μέλλον»
Ανακοινώθηκε από το ΥΠΕΚΑ και περιλαμβάνει παρεμβάσεις μεγάλης κλίμακας
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Εντός των ημερών οριστικοποιείται το πακέτο 
μέτρων για την ανακεφαλαιοποίηση- ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ- 
Δύο σημεία- «κλειδιά» για τη συμφωνία.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Τι προβλέπεται για την ελεύθερη 
διαμόρφωση από τον Ιανουάριο- ΔΥΟ ΣΕΝΑΡΙΑ 
ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ- 
Καθοριστικό για το ύψος το κόστος παραγωγής.

ΚΕΡΔΟΣ: Σε μια προσπάθεια ενίσχυσης των κεφαλαίων 
τους εν όψει ανακεφαλαιοποίησης- ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΕΚΠΟΙΟΥΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ- Η EUROBANK μεταβίβασε την 
TEFKEN στην BURGAN αντί 273 εκατ. ευρώ.

ΕΞΠΡΕΣ: Προβληματισμός στην κυβέρνηση για την αύξηση 
του κόστους παραγωγής της βιομηχανίας- ΠΙΕΣΗ ΣΕ ΔΕΗ ΓΙΑ 
ΜΕΙΩΣΗ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ 
ΑΝΩ ΤΩΝ 300 ΕΥΡΩ- Μισθούς, συντάξεις, καταθέσεις και 
ακίνητα θα διεκδικεί το Δημόσιο από τους οφειλέτες του.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: Η ΖΗΜΙΑ ΕΓΙΝΕ, Η ΠΝΟ ΕΠΙΜΕΝΕΙ- Αν 
συνεχιστεί η απεργία και πέραν της Μ. Τετάρτης, θα ληφθούν 
αναγκαστικά μέτρα • ΔΥΣΤΟΚΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ- 
Παραμένουν ανοιχτά θέματα από τα οποία εξαρτάται η 
συμμετοχή ιδιωτών επενδυτών • ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΩΝ 
ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΙΚΑ- Γιαννίτσης: Να εξοφληθούν.

ΕΘΝΟΣ: Δεκάδες εκατομμύρια οι ζημιές από τη 48ωρη 
απεργία- ΒΟΜΒΑ ΒΥΘΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΝΟ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΜΟ- ΝΗΣΙΑ 
•  Τελεσίγραφο για τα ληξιπρόθεσμα μέχρι την Πρωτομαγιά- 
ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑ ΓΙΑ ΧΡΕΗ 300 € • Οριακό 
δίλημμα Σαμαρά- ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΓΩ, ΑΛΛΙΩΣ… ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ! • Βαρύ το κλίμα- ΔΥΣΑΡΕΣΚΕΙΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΙΑ 
ΡΑΓΚΟΥΣΗ.

ΤΑ ΝΕΑ: ΣΤΗΝ ΠΡΙΖΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΗ- Οι καταναλωτές θα 
πληρώσουν από του χρόνου τις ζημιές της Επιχείρησης με 
την απελευθέρωση των τιμολογίων • ΠΩΣ ΤΟ ΚΚΕ ΕΠΕΒΑΛΕ 
ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ • Παρέμβαση: ΛΑΓΚΑΡΝΤ- ΣΟΙΜΠΛΕ ΔΙΝΟΥΝ 
«ΓΡΑΜΜΗ» ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Ξεδιάντροπη παροχολογία από 
το ΠΑΣΟΚ- ΤΡΕΙΣ ΜΑΓΟΙ ΜΕ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΑ… ΔΩΡΑ 
• ΔΕΝ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΦΠΑ, ΚΑΤΑΣΧΟΥΝ ΜΙΣΘΟΥΣ ΓΙΑ 
ΜΙΚΡΟΟΦΕΙΛΕΣ!- Το υπ. Οικονομικών δεν πληρώνει 3 δισ. € σε 
επιχειρήσεις, αλλά κυνηγά και τα χρέη κάτω των 300 € • Μήνυμα 

από τον Αντώνη Σαμαρά: «ΘΕΛΩ ΤΗΝ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ, ΟΧΙ 
ΤΗΝ ΑΝΟΧΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ».

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Ομόφωνα απορρίφθηκαν οι προτάσεις 
Διαμαντοπούλου από την ΠΝΟ- ΖΟΥΓΚΛΑ Η ΕΛΛΑΔΑ! • Η 
συνέντευξη του Αντ. Σαμαρά στο MEGA- ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΑ Ή 
ΞΑΝΑΠΑΜΕ ΣΕ ΕΚΛΟΓΕΣ • Τροπολογία για τη χρηματοδότηση 
των κομμάτων- «ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ» ΤΗ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΕ Η ΝΤΟΡΑ.

ΕΣΤΙΑ:  ΧΑΝΕΤΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ- Δεν 
αξιοποιήθηκε η Κυβέρνησις Παπαδήμου.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Για χρέη στην Εφορία πάνω από 300 ευρώ!!!- 
ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΣΗΜΕΡΑ 48ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ- 
Είναι υπόθεση όλων των εργαζομένων.

Η ΑΥΓΗ: Για κοινή παρέμβαση της Αριστεράς- ΤΩΡΑ ΕΙΝΑΙ 
Η ΣΤΙΓΜΗ… παρά την απόρριψη της πρότασης Τσίπρα για 
συνεργασία στις μονοεδρικές από ΔΗΜ.ΑΡ., ΚΚΕ, Οικολόγους.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Στον αέρα η τακτοποίηση, λόγω αβελτηρίας του 
ΥΠΕΚΑ- ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ: ΟΜΗΡΟΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Δραματική προειδοποίηση του Αγιορείτη 
γέροντα- ΠΑΪΣΙΟΣ: «Ο ΧΡΙΣΤΟΣ ΜΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕ»! 
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ΚΑΛΠΗ-ΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΤΑ ΝΕΑ |  Σελίδα 3 | 10/04/2012

Νερό στον μύλο όσων επιδιώκουν αποσταθεροποίηση και 
ακυβερνησία στη χώρα μετά τις εκλογές ρίχνουν οι δανειστές 
μας οι οποίοι δείχνουν να μην κατανοούν ότι n ελληνική 
κοινωνία βρίσκεται σε οριακό σημείο.
 Η απροκάλυπτη παρέμβαση ενόψει των επερχόμενων 
εκλογών που επιχείρησαν να κάνουν n Κριστίν Λαγκάρντ 
και ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε κάθε άλλο παρά βοηθά τις 
φιλοευρωπαϊκές δυνάμεις της Ελλάδας. Η επικεφαλής του 
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου ούτε λίγο ούτε πολύ είπε ότι οι 
Έλληνες δεν πρέπει να ψηφίσουν μικρότερα σε δύναμη κόμματα 
που είναι «ακραία λαϊκιστικά», ενώ ο υπουργός Οικονομικών 
της Γερμανίας χαρακτήρισε τις εκλογές ένα ακόμη «εμπόδιο» 
που πρέπει να ξεπεραστεί στα πλαίσια της αντιμετώπισης της 
ευρωπαϊκής κρίσης. Χρησιμοποίησε ακόμη και την απειλή της 
χρεοκοπίας και της εκδίωξης της χώρας μας από το ευρώ εάν 
μετά τις εκλογές δεν προχωρήσουν οι μεταρρυθμίσεις που 
έχει συμφωνήσει n Αθήνα. Η Λαγκάρντ χαρακτήρισε οριακή 
την κατάσταση που επικρατεί σήμερα στην Ελλάδα και τόνισε 
ότι βασική της ανησυχία είναι εάν όλα τα πολιτικά κόμματα 
θα υιοθετήσουν όσα έχουν συμφωνηθεί στο πλαίσιο του 
Μνημονίου ώστε να εφαρμοστούν οι μεταρρυθμίσεις που έχουν 
δρομολογηθεί. 
 ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ της χώρας, πάντως, πολιτικά στελέχη από 
δεξιά και αριστερά και συνδικαλιστικές οργανώσεις κάνουν 
ό,τι μπορούν για την επιδείνωση τού ήδη κακού κλίματος για 
τη χώρα στο εξωτερικό. Με δύο γραμμές αλλά ενιαία στην 
απόφαση για απεργία εμφανίζεται n Πανελλήνια Ναυτική 
Ομοσπονδία. Οι περισσότερες πρωτοβάθμιες οργανώσεις 
κατήγγειλαν τα προσκείμενα στο ΚΚΕ και την Αριστερά 
σωματεία ως υπαίτια για το αδιέξοδο, ωστόσο χωρίς ψηφοφορία 
αποφάσισαν να προχωρήσουν κανονικά στην απεργία αύριο 
και μεθαύριο. Οι γνωρίζοντες λένε ότι αυτή την εξέλιξη 
παρασκηνιακά την ενθαρρύνουν και οι εφοπλιστές. Γιατί; Τα 
δρομολόγια από τη M. Πέμπτη είναι γεμάτα και στην περίπτωση 
που απέπλεαν αύριο τα πλοία θα πήγαιναν άδεια - και αυτό θα 
κόστιζε πολύ στους πλοιοκτήτες. To Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο 
Ελλάδος πάντως κάνει λόγο για ένα ακόμη πλήγμα ενόψει 
των εορτών του Πάσχα που έρχεται να προστεθεί στην ήδη 
ταλαιπωρημένη εικόνα του ελληνικού τουρισμού. 
 ΑΜΕΤΑΚΙΝΗΤΟΙ στη θέση τους είναι και οι οδηγοί των ΚΤΕΛ. 
Απειλούν, μάλιστα, με μπλόκο στους σταθμούς των υπεραστικών 
λεωφορείων νωρίς το πρωί της M. Πέμπτης. Η ΓΣΕΕ εκφράζει 
την πλήρη συμπαράσταση και αλληλεγγύη της στον αγώνα των 
εργαζομένων μελών της Ομοσπονδίας Συνδικάτων Μεταφορών 
Ελλάδας οι οποίοι, όπως επισημαίνει, δέχονται πρωτοφανή και 
προκλητική επίθεση από τους εργοδότες ιδιοκτήτες των ΚΤΕΛ.  
ΚΑΤΑ ΤΑ ΑΛΛΑ, n ευρηματικότητα πολλών συμπατριωτών μας 
στην εξαπάτηση του κράτους ξεπερνά κάθε φαντασία. Ο νόμος 
για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων έδωσε την ευκαιρία στους 
καπάτσους να προχωρήσουν άρον - άρον στην κατασκευή 
παράνομων κτιρίων και να ισχυριστούν με τη βοήθεια των 
μηχανικών που υπογράφουν ότι αυτά υπήρχαν από παλιά. Μέσα 

στις επόμενες ημέρες το Συμβούλιο της Επικρατείας καλείται 
να αποφασίσει τι θα γίνει με τους ιδιοκτήτες των αυθαιρέτων 
που υπέβαλαν ιδιωτικά έγγραφα και όχι δημόσια όπως οι 
αεροφωτογραφίες. Αν δηλαδή θα πρέπει να προσκομίσουν νέα 
συμπληρωματικά χαρτιά ή θα μπλοκάρει γι αυτούς η διαδικασία.
ME ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ κινητοποιήσεις διαρκείας απειλούν και οι 
φαρμακοποιοί της χώρας, ενώ ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός 
Σύλλογος ανακοίνωσε ότι μετά το Πάσχα θα προσφύγει στο 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τις καθυστερημένες εξοφλήσεις των 
χρεών των ασφαλιστικών Ταμείων. Παράλληλα καταγγέλλουν 
ότι ο νέος τρόπος συνταγογράφησης διογκώνει την συμμετοχή 
των ασφαλισμένων. Ετσι, ενώ την προηγούμενη εβδομάδα n 
συμμετοχή για πρωτότυπο φάρμακο γαστροπροστασίας ήταν 
7,23 ευρώ τώρα n αντίστοιχη επιβάρυνση είναι 13,33. Η αύξηση 
προκύπτει από το γεγονός ότι εάν ο ασφαλισμένος επιλέξει 
το ακριβότερο φάρμακο, θα πρέπει να καλύψει τη διαφορά 
ανάμεσα στο πρωτότυπο και το γενόσημο. 
 ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΟΜΩΣ και χειρότερα που δεν έχουμε δει ακόμη. 
Μετά την πιθανή αύξηση του πετρελαίου θέρμανσης από το 
φθινόπωρο, έρχονται και νέες τσουχτερές αυξήσεις στα οικιακά 
και επαγγελματικά τιμολόγια της ΔΕΗ. Η συμφωνία με την 
τρόικα προβλέπει την πλήρη απελευθέρωση, επομένως παύουν 
να καθορίζονται οι τιμές από την εκάστοτε κυβέρνηση. 
ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΩΡΑ το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη χαμηλώνει 
τον πήχη για τον αριθμό των μεταναστών που θα κρατούνται 
στους χώρους φιλοξενίας. Μετά το Πάσχα θα λειτουργήσει το 
πρώτο κέντρο κράτησης στην Αμυγδαλέζα, αλλά αντί για 1.000 
κρατούμενους θα έχει 150 που σταδιακά θα αυξηθούν στους 
850.Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης επιμένει, ωστόσο, ότι συνολικά θα 
λειτουργήσουν 30 κέντρα κράτησης, αλλά... μετεκλογικά.

ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΚΑΙ ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΚΑΛΟΥΝ... ΕΛΛΑΔΑ 

ΚΕΡΔΟΣ |  Σελίδα 27 | 10/04/2012

Τη... μοίρα τους εκτός Ελλάδας αναζητούν τον τελευταίο καιρό 
ουκ ολίγα γραφεία που δραστηριοποιούνται στον κλάδο της 
οικοδομής και των κατασκευών. Προς αυτή την κατεύθυνση 
το υπουργείο Εξωτερικών μέσω της Ειδικής Γραμματείας 
Αξιοποίησης Διεθνών Προγραμμάτων διοργάνωσε ενημερωτική 
σύσκεψη για δύο διεθνώς χρηματοδοτούμενα οικιστικά 
προγράμματα για την περιοχή των Δυτ. Βαλκανίων και την 
Αίγυπτο. 
To πρώτο - ύψους 584 εκατ. ευρώ - αφορά στη μελέτη-
κατασκευή 27.000 κατοικιών οι οποίες θα στεγάσουν 74.000 
πρόσφυγες του εμφυλίου πολέμου στη Σερβία, το Μαυροβούνιο, 
την Κροατία και τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. To έργο χρηματοδοτείται 
από την Ευρ. Επιτροπή, τον ΟΗΕ, την κυβέρνηση των ΗΠΑ και 
διεθνείς δωρητές. Τα προσφερόμενα ποσά θα χρησιμοποιηθούν 
για τη δημιουργία ειδικού ταμείου το οποίο θα διαχειρίζεται 
n Αναπτυξιακή Τράπεζα του Συμβουλίου της Ευρώπης, n 
οποία θα συνεισφέρει και με δάνεια ώστε να διασφαλισθεί 
n χρηματοδότηση του έργου. Ήδη έχει προκηρυχτεί ο 
διαγωνισμός για την εξεύρεση τεχνικού συμβούλου. 
To δεύτερο πρόγραμμα - ύψους 180 εκατ. ευρώ αφορά 
στην κατασκευή κατοικιών σε εκτός σχεδίου περιοχές της 
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Αιγύπτου, βρίσκεται σε αρχικό στάδιο προετοιμασίας και θα 
χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων και τους αναπτυξιακούς οργανισμούς 
της Γαλλίας και της Γερμανίας. Σκοπός της σύσκεψης ήταν n 
έγκαιρη κινητοποίηση των ελληνικών τεχνικών και μελετητικών 
εταιριών που θα επιθυμούσαν να συμμετάσχουν στους διεθνείς 
διαγωνισμούς ανάθεσης των διαφόρων σταδίων των έργων. Η 
προκήρυξη του έργου για τις χώρες των δυτικών Βαλκανίων 
είναι αναρτημένη στο http://www.aidfunding.gr/

ΑΛΛΑΖΕΙ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 

H ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 6 | 10/04/2012

«Οι επόμενοι τρεις μήνες θα είναι ιδιαίτερα κρίσιμοι για την 
πορεία του ασφαλιστικού συστήματος», προειδοποίησε χθες 
στη Βουλή ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κουτρουμάνης, 
υπογραμμίζοντας ότι το ενδεχόμενο επιβολής νέας μείωσης στις 
συντάξεις συναρτάται με την πορεία της οικονομίας, αλλά και με 
ενδογενείς παράγοντες του ασφαλιστικού συστήματος. 
«Μια πορεία σταθεροποίησης της οικονομίας εξασφαλίζει 
τη στήριξη των συντάξεων και πιθανώς κάποια μέτρα 
θεραπείας» ανέφερε ο υπουργός κατά τη χθεσινή συζήτηση 
του νομοσχεδίου για τον κανονισμό ασφάλισης ΙΚΑ-ΕΤΑΜ που 
ψηφίζεται σήμερα στη Βουλή, και παραδέχτηκε ουσιαστικά ότι 
ενδεχόμενο βάθεμα της ύφεσης θα οδηγήσει σε περαιτέρω 
μειώσεις. Δεν έκρυψε, μάλιστα, ότι την επόμενη περίοδο 
το θέμα των συντάξεων θα αποτελέσει βασικό σημείο 
διαπραγμάτευσης της ελληνικής κυβέρνησης με τους δανειστές 
της χώρας. «Πρέπει να τοποθετηθούμε με ευθύτητα και να 
απαντήσουμε ότι οι μειώσεις στις συντάξεις μπορούν να 
αποτραπούν μόνο με έργα και όχι με λόγια», συμπλήρωσε 
ο υπουργός Εργασίας. Υπογράμμισε ακόμη ότι οι βασικές 
επιλογές και προτεραιότητες της πολιτείας στους επόμενους 
δύο-τρεις μήνες θα είναι n συνέχιση της προσπάθειας για την 
ολοκλήρωση των προωθούμενων διαρθρωτικών αλλαγών, την 
ενίσχυση της διαφάνειας, την εντατικοποίηση των ελέγχων, 
την πλήρη ενοποίηση των κλάδων υγείας και των μηχανικών 
ελέγχου, και την επέκταση των κέντρων πιστοποίησης 
αναπηρίας. «Με την ψήφιση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου, 
n επόμενη κυβέρνηση που θα αναδειχθεί μετά τις εκλογές θα 
έχει στη διάθεσή της ένα ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο 
για τη συνέχιση των διαρθρωτικών αλλαγών, κάτι που αποτελεί 
προϋπόθεση για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των ταμείων», 
πρόσθεσε ο υπουργός.
 Ο κ. Κουτρουμάνης χαρακτήρισε, εν τω μεταξύ, ιδιαίτερα 
σημαντική την πρόταση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελου 
Βενιζέλου, για την άμεση αναπλήρωση της ονομαστικής αξίας 
του χαρτοφυλακίου των ταμείων σε ομόλογα του ελληνικού 
Δημοσίου . «Τα ασφαλιστικά ταμεία μπορούν να στηριχθούν 
προκειμένου να ανακτήσουν τις απώλειές τους, δηλαδή στην 
τιμή που υπήρχε πριν την εφαρμογή του PSI» είπε ο υπουργός 
και αποκάλυψε ότι η πρόταση θα συζητηθεί τις επόμενες 
ημέρες με την
Τράπεζα της Ελλάδος και τις διοικήσεις των ασφαλιστικών 
Ταμείων.

   Στην κρίση του υπουργού και εφόσον τα οικονομικά στοιχεία 
το επιτρέπουν, θα είναι η έκπτωση 5% επί των ασφαλιστικών 
εισφορών σε όσους επιχειρηματίες είναι συνεπείς στην 
καταβολή των ασφαλιστικών υποχρεώσεων και ασφαλιστικά 
ενήμεροι, σύμφωνα με τροπολογία που κατέθεσε αργά χθες 
στη Βουλή ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Γιώργος Κουτρουμάνης. Οι μήνες που απαιτούνται ως 
προϋπόθεση αυξάνονται σε τέσσερις, ενώ το ποσοστό της 
έκπτωσης θα αποφασίζεται ανάλογα με τα έσοδα του ΙΚΑ, τον 
εκάστοτε υπουργό Εργασίας και τη διοίκηση του Ιδρύματος.
Ειδικότερα n τροπολογία αναφέρει: «Μετά την παρέλευση 
τεσσάρων μηνών από την πρώτη εφαρμογή της διάταξης της 
παραγράφου 3 του άρθρου 16 (αφορά την κατάθεση Αναλυτικών 
Περιοδικών Δηλώσεων κάθε μήνα) και ανά τέσσερις 
μήνες, συντάσσεται έκθεση οικονομικών αποτελεσμάτων 
από τη Διοίκηση του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Στην περίπτωση αύξησης 
των εσόδων από ασφαλιστικές εισφορές σε σχέση με τις 
προϋπολογιζόμενες, δύναται να παρέχεται έκπτωση στις 
αναλογούσες εργοδοτικές εισφορές για τους επόμενους 
τέσσερις μήνες... Με απόφαση του Υπουργού Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης που εκδίδεται μετά από γνώμη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ καθορίζεται το ποσοστό 
της έκπτωσης και κάθε άλλο αναγκαίο θέμα για την εφαρμογή 
της παρούσας». 
Εν τω μεταξύ μετατίθεται για ένα μήνα ο χρόνος της 
υποχρεωτικής ταυτόχρονης καταβολής μισθών, ασφαλιστικών 
εισφορών και φόρου εισοδήματος. Συγκεκριμένα, το μέτρο 
θα τεθεί σε εφαρμογή από 1η Ιουνίου και όχι από 1η Μαΐου, 
όπως αρχικά προβλεπόταν. Η υποχρεωτική καταβολή θα γίνεται 
μέσω των τραπεζών και των ΕΛΤΑ, ενώ ο τρόπος καταβολής 
και απόδοσης των ασφαλιστικών εισφορών θα καθοριστεί από 
τον επόμενο υπουργό Εργασίας. Σε ό,τι αφορά στον ΟΓΑ, οι 
ασφαλιστικές εισφορές θα καταβάλλονται κάθε τρίμηνο κι όχι 
κάθε εξάμηνο που ισχύει τώρα. 

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 300 ΕΥΡΩ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδα 5 | 10/04/2012

Κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων ετοιμάζει n εφορία για 
τους φορολογούμενους που έχουν ληξιπρόθεσμα χρέη άνω των 
300 ευρώ στην περίπτωση που δεν σπεύσουν να υπαχθούν στη 
ρύθμιση μέχρι το τέλος Απριλίου. 
Παράλληλα, με Αυτόφωρο κινδυνεύουν όσοι χρωστούν στο 
Δημόσιο πάνω 5.000 ευρώ και το χρέος τους έχει καταστεί 
ληξιπρόθεσμο για περισσότερο από τέσσερις μήνες. To μέτρο 
της κατάσχεσης «απαιτήσεων εις χείρας τρίτων» δηλαδή 
κατασχέσεων μισθών, συντάξεων, ενοικίων, επιδοτήσεων 
ενεργοποιείται για όσους χρωστούν στο Δημόσιο ποσά από 300 
ευρώ ενώ το ακατάσχετο για μισθούς και για συντάξεις έχει 
οριστεί στα 1.ΟΟΟ ευρώ.
 To υπουργείο Οικονομικών, λίγες ημέρες προτού εκπνεύσει η 
προθεσμία για την υπαγωγή στη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων 
οφειλών, εξέδωσε Οδηγό με τα εισπρακτικά μέτρα που μπορεί 
να λάβει το Δημόσιο αλλά και τα δικαιώματα των οφειλετών.


